
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Christoph Maier AfD
vom 14.09.2021

Staatliche Finanzierung des MEIA Research Instituts

MEIA Research beschreibt sich auf ihrer Homepage als „gemeinnützige Institution, die 
sich zum Ziel setzt, den internationalen Dialog und die interkulturelle Verständigung 
zu stärken und die politischen, wirtschaftlichen, kulturellen, akademischen und gesell-
schaftlichen Beziehungen insbesondere zwischen Europa, Nordafrika, dem Nahen und 
Mittleren Osten und der Golfregion zu intensivieren“ (https://www.meia-research.org/
deutsch/%C3%BCber-meia-research/). Außerdem trägt sie zur Willensbildung von Ent-
scheidungsträgern und der Allgemeinheit bei.

Die Institution MEIA Research weist auf ihrer Internetseite Partnerinstitutionen aus, 
die eine Parteinähe zur CSU in Bayern nahelegen.

Hinweis des Landtagsamts:
Ein Teil des Vorspruchs enthält persönliche, nicht zur Veröffentlichung bestimmte Da-
ten. Von einer Drucklegung wird daher teilweise abgesehen.
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Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/  
abrufbar. Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/ zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.		 Erhält die gemeinnützige Institution „MEIA Research“ Fördermittel des Frei-
staates Bayern? �  1

2.		 Wird die gemeinnützige Institution „MEIA Research“ neben evtl. beantragten 
Fördermitteln zusätzlich mit Geldern aus Steuermitteln direkt finanziert? �  1

Antwort
der Staatskanzlei
vom 28.10.2021

1.		 Erhält die gemeinnützige Institution „MEIA Research“ Fördermittel des 
Freistaates Bayern?

2.		 Wird die gemeinnützige Institution „MEIA Research“ neben evtl. beantragten 
Fördermitteln zusätzlich mit Geldern aus Steuermitteln direkt finanziert?

MEIA Research erhält im laufenden Haushaltsjahr weder Fördermittel der Staatsregierung, 
noch wird die Institution anderweitig direkt finanziell von der Staatsregierung unterstützt.

https://www.meia-research.org/deutsch/%C3%BCber-meia-research/
https://www.meia-research.org/deutsch/%C3%BCber-meia-research/
http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente/
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen/

	1.		Erhält die gemeinnützige Institution „MEIA Research“ Fördermittel des Freistaates Bayern?
	2.		Wird die gemeinnützige Institution „MEIA Research“ neben evtl. beantragten Fördermitteln zusätzlich mit Geldern aus Steuermitteln direkt finanziert?

